

## 2 | 要闻

鹤壁日报

市博物馆公益讲座

### “鹤博讲坛”开讲

介绍我市重要考古发现

本报讯 (记者 解静怡)5月18日是国际博物馆日,今年的主题是“博物馆藏品架起沟通的桥梁”。当天下午,市博物馆举办了大型公益讲座“鹤博讲坛”。省文物考古研究院副研究员韩朝会来到现场,为市民带来了一场精彩的讲座。副市长高雅玲与广大考古爱好者一同聆听了讲座。

讲座以“鹤壁重要考古发现”为主题,讲述了鹤壁地区历年来重要考古成果,普及了考古及文物知识。讲座主讲人韩朝会毕业于武汉大学考古学专业,曾主持鹤壁刘庄遗址、淇县宋庄东周贵族墓地考古发掘,发表考古发掘报告、论文20余篇。鹤

爱鹤壁、爱社区、爱公物,带头讲公德、带头讲秩序、带头做公益

### 我市启动“三爱三带头”主题实践活动

本报讯 (记者 陈海寅)“我代表市直机关干部向全市人民发出倡议,遵守社会公德,维护社会秩序,争做‘三爱三带头’的参与者、先行者、实践者、监督者、传播者、示范者……”5月17日,在我市“三爱三带头”主题实践活动启动仪式上,来自我市省级文明单位的代表在仪式上宣读了热情激昂的倡议书。

该活动由市文明办、市直工委、团市委、市妇联联合发起,旨在通过活动引导全市人民做文明人、办文明事,传递社会正能量,倡树文明新风尚,为我市加快打造两个构建升级版、建设生态之城活力之城幸福之城提供精神动力和道

### 市人大书画院举办“泥猴张”书画展

本报讯 (记者 张婷媛)“以前只知道‘泥猴张’会捏猴儿,今天一看他的字画,也是不同凡响。”5月18日,市民刘学文参观完“泥猴张”2014年书画新作观摩展后对记者说。

当日,市人大书画院在淇滨区新世纪广场举办了中国民间艺术家、鹤壁人大书画院副院长“泥猴张”张希和2014年书画新作观摩展,不举办仪式,没有领导讲话,没有鞭炮,以广场展出的形式,展出了张希和2014年以来创作的20余幅10米多的长卷,作品笔墨苍劲、栩栩如生、韵味十足。

张希还进行了泥塑、书画现场献艺,他表示:“群众需要的就是我们要做的,通过广场展出的形式,目的就是让更多人有机会了解民间艺术。”

另据了解,大型传奇故事片《鬼才泥猴张》电影近期将开拍。

在省第十二届运动会暨首届全民健身大会中国式摔跤和登山项目比赛中

### 我市分获二、三名

本报讯 (记者 郭红艳)5月9日至11日,省第十二届运动会暨首届全民健身大会中国式摔跤项目和登山项目比赛分别在焦作市体育馆和云台山举行,我市积极组队参赛,并取得了中国式摔跤项目青少年竞技组男子60公斤级第二名和社会组登山项目团体第三名的好成绩。

本次摔跤项目比赛是省十二运会青少年竞技组的第一个比赛项目,分为男子组50公斤、60公斤、75公斤和女子组50公斤、60公斤、65公斤等6个级别。来自焦作、洛阳、周口等10个市的100余名运动员参加了比赛,我市选手李龙飞等8名运动员参赛。经过激烈角逐,李龙飞夺得青少年竞技组男子60公斤级第二名,为我

### 推动传统物流向新型物流转型

(上接第一版)

培育孵化平台  
建立物流信息中心  
孵化中小物流企业

对于培育孵化平台,潘向东说,“因为掌握了大量的信息流,就可以在信息平台的基础上,建立物流中心区,孵化物流中小企业。物流中心不仅为中小物流企业提供了便捷的信息化服务,还要构建管理服务中心、物流信息交易中心、车

壁刘庄遗址被公布为“2005年全国十大考古新发现”,淇县宋庄贵族墓地于2013年5月被核定公布为“国家级重点文物保护单位”。这两项重要的发掘为研究商族起源和东周时期的历史、生活、葬俗等提供了重要线索和实物资料。其中,刘庄遗址的发现更是填补了先商文化发掘研究工作的空白。

精彩的讲座博得了观众的阵阵掌声,大家不时记录,认真学习考古知识。“与专家面对面的交流,让我对鹤壁历史文化有了更深的了解,对鹤壁考古的重要文献有了一定认识,增强了我们的文化认同感。”考古爱好者王先生说。

### 天鹅堡杯2014广场舞大赛



# 群众的舞台 欢乐的海洋

## ——“天鹅堡杯”2014鹤壁广场舞大赛侧记

□本报记者 李潇潇 张婷媛

5月17日至18日,“天鹅堡杯”2014鹤壁广场舞大赛在万众瞩目中盛大举行。

各参赛队可谓男女老少、全民参与。从健身操到民族舞,从红歌到摇滚舞曲,从扇子舞到打竹板,各参赛队用优美的舞姿,把鹤城人民昂扬的精神风貌表现得淋漓尽致。

### 精彩表演引来观众阵阵喝彩

“心连心,手牵手,向着明天走啊……”淇县老年健身协会代表队的16名参赛队员身着绿衣,手拿竹板,个个精神抖擞,轻盈的舞步、整齐划一的动作,博得了观众阵阵喝彩。

“带有异域风情的肚皮舞让我眼前一亮。”来自山城区的杨光告诉记者,“特别是其中两位准妈妈曼妙的舞姿,是整支队伍中最柔美的一幅画面。”

“看了这么多表演,我还是觉得健身操跳起来最有活力,动感十足。”观赛的市民刘得明说,他更喜欢鹿鸣中学舞蹈队孩子们的健身操,“别看这群孩子小,跳起健身操来有模有样,表情丰富,活力四射。”

### 主办方:群众的积极参与让我们备受鼓舞

“此次大赛不仅组织周密,还很贴心,专门为我们准备了更衣室、饮用水、急救箱,很多工作人员都在忙前忙后。”参赛队员王岳对记者表示。

得知我市举办广场舞大赛的消息后,便带着家人专门驱车来观看。“我们那儿也举办过广场舞大赛,但规模没有这么大、人气没有这么高,今天一看,真是不虚此行。”赵帅兴奋地说。

“形式多样、热闹非凡的广场舞比赛,丰富了我们群众的文化生活,给我们带来了很多快乐,希望能多举办这样的活动。”家在淇滨区的郭英霞大娘对记者说,两天来,她搬着小马扎,一场比赛都沒落下。

“参赛队伍阵容庞大,节目精彩,真是出乎我们的意料了。”大赛评委、市舞蹈家协会主席徐少敏表示,此次比赛让更多人进一步了解了广场舞,对推动我市广场舞的发展、普及全民健身有很大促进作用,希望继续把这项活动办下去。

### 市民呼吁:希望能多举办这样的活动

安阳小伙儿赵帅从媒体上

### 大赛第一名群星舞蹈队领队叶小惠:

## “我们就是要在舞台上展示风采和魅力”

□本报记者 李潇潇

“能拿到第一名,再辛苦也值得。”5月18日下午,“天鹅堡杯”2014鹤壁广场舞大赛总决赛在淇滨区新世纪广场举行,大赛结束后,获得第一名的群星舞蹈队领队叶小惠按捺不住内心的激动,兴奋地告诉记者,这两个

多月的辛苦努力总算没有白费。

总决赛上,伴随着欢快的节奏,时而起步旋转,时而跨腿踏步,身着藏族传统服装的群星舞蹈队参赛队员们不断变换着舞姿,动作优美大气,一曲《扎西德勒》舞毕,赢得大赛评委和观众的热烈掌声。

“谁说我们就没有青春、热

情、美丽,我们就是要在舞台上展示风采和魅力。”叶小惠告诉记者,她们的队员都是来自我市各个行业的退休女性。

“跳舞既愉悦了心情,又丰富了生活,家里人都说我年轻了好几岁,我会坚持跳下去。”谈起舞蹈给自己生活带来的变化,一名舞蹈队员激动地表示。

“为了取得好成绩,我们利用周末和晚上的时间加班加点地练习,大家都非常重视,特别认真。”叶小惠表示,能拿到金奖,对她们是莫大的鼓励。

“广场舞大赛为舞蹈爱好者搭建了交流的平台,明年我们还要继续以舞会友,争取再夺第一。”叶小惠信心满满地说。

### 广场舞大赛的宣传为我们带来很多潜在客户

## ——访“天鹅堡杯”鹤壁广场舞大赛冠名商远大房地产开发有限公司总经理杜洋



杜洋在接受记者采访。  
淇河晨报记者 郭晓晨 摄

□本报记者 张婷媛

由鹤壁日报社主办、远大房地产开发有限公司冠名的我市首届广场舞大赛5月18日下午完美谢幕。

“首届广场舞大赛得到了广大市民的广泛赞誉和积极参与,此次活动的圆满举办,不仅丰富了市民的精神文化生活,促进了全民健身,还使我们取得了极大

的社会效益和经济效益。”5月18日下午,在比赛现场,“天鹅堡杯”2014鹤壁广场舞大赛冠名商远大房地产开发有限公司总经理杜洋接受记者采访时如是说。

据介绍,天鹅堡·城市花园是远大房地产开发有限公司斥巨资打造的精品楼盘项目,位于我市淇水湾商务区,交通便利,距京港澳高速公路出口、鹤壁东站仅两公里;环境优美,紧临淇

河,坐拥千亩原生态湿地公园;生活设施齐全,四周靠近学校、大型商务区。该项目旨在打造一个11万平方米的中高端生活社区,为鹤壁人民树立宜居生活的榜样。

杜洋表示:“此次广场舞大赛极大地提高了天鹅堡项目的知名度和社会影响力,为我们带来很多潜在客户,活动现场的组织也不错,井然有序。”



爱尚舞蹈代表队有两名准妈妈。



淇水舞韵舞蹈队表演的扇子舞。



市老年大学舞蹈队的队员们英姿飒爽。



红艳舞蹈队表演的民族舞。



鹿鸣中学舞蹈队的健身操活力四射。

本报记者 李国庆 摄

淇县老年健身协会:

“跳广场舞感觉越活越年轻”

□本报记者 张婷媛

“俺们早上5点就起来,6点多就到这儿排练了。”5月17日上午,在“天鹅堡杯”广场舞大赛比赛现场,淇县老年健身协会领队马砚菊对记者说,她们早上直接穿着演出服装就来了,虽然是短袖,但一点儿也不觉得冷。

淇县老年健身协会的队员平均年龄70多岁,她们每天都在淇县摘星台公园练习,除了赛场上表演的竹板舞之外,她们还会柔力球、气功、健美操、扇子舞等,在当地小有名气,她们还经常义务下乡指导各村建立广场舞队,积极传播广场舞健身。

“广场舞把很多农村妇女从灶台边、麻将桌前解放出来,每天蹦跳跳舞,身体好,心情也舒畅,感觉越活越年轻了。”马砚菊说,“报社举办的这次活动真好,把全民健身宣扬了出去,让更多的人参与了进来。”

舞动鹤城健美操队领队刘荣和姐妹们练习广场舞20多年了,为了这次比赛,她们重新编排了一支更具观赏性和艺术性的舞蹈,每天都加班加点练习。

刘荣兴奋地对记者说:“报社举办的这次活动,让我们有了一个锻炼身体、展示自我和交流学习的平台,通过这次比赛,我们更有自信了,将会以更大的热情投入到广场舞中去。”

### 观众场外学艺: “下次俺也要参赛!”

□本报记者 张婷媛

“听说新世纪广场举办广场舞大赛,我们去吧,到那学学人家咋跳舞。”5月16日晚,淇滨区大赉店镇姬屯村村民高学英就和经常跳广场舞的姐妹们约好了。

第二天一大早,高学英她们骑着电动车就“浩浩荡荡”地出发了。“这支《今夜舞起来》的舞蹈,我们也经常跳,你看她们比咱跳得优美多了,咱们还是肢体太僵硬了。”在比赛现场,高学英和姐妹们边看边讨论,不时拿出手机拍照、录像。

比赛现场人头攒动,大家都想占据有利地形,以便能将各参赛队的风采尽收眼底,个子不高的高学英不一会儿就被别人挡住了视线,焦急的她只能到处“见缝插针”。

“这次比赛真是太难得了,不光让参赛队展示了自我,还让我们找到了差距,学到了很多宝贵的经验。”高学英对记者说,“回去以后,我们要加强练习,希望报社多举办这样的活动,下次俺也要参赛!”

### 老大爷跳起广场舞更火辣

□本报记者 李潇潇

“哎哟,你看,这几个老大爷跳起来一点都不比女的差呢。”当市舞蹈协会代表队在比赛中献上一支《今生相爱》的舞蹈时,当即赢得了现场观众的称赞,不过最吸引人的,还要数这支舞蹈队伍里的几名男舞者,他们跳起来更火辣。

62岁的刘铁聚退休后开始接触广场舞,“怎么也想不到,老了老了竟然赶时髦跳起舞来。”他笑着说,刚开始在大庭广众下跳舞还真有些不好意思,做什么动作都别扭。

“跳广场舞不仅锻炼了身体,还让我更有自信,是我退休生活中最快乐的一件事。”从一个门外汉,到如今敢于参加广场舞大赛,刘铁聚说自己已经爱上了广场舞。

“以前跳舞我是被爱人软磨硬泡拉来的,现在我比她还积极。”62岁的王瑞告诉记者,初次学跳广场舞时,自己虽然没有像刘铁聚那样觉得难为情,但也经历过刻苦的学习阶段。“现在苦尽甘来,有很多初学者还请我去当老师呢。”王瑞笑着说。